

## Συνελήφθη στην Κύπρο Ισόβια ο Αμερικανός με το κυάνιο

**Σε ισόβια φυλάκιση** καταδικάστηκε ο 40χρονος γιατρός Yazeed Essa, ο Αμερικανός, παλαιστινιακής καταγωγής, που δηλητηρίασε τη γυναίκα του με κυάνιο τον Φεβρουάριο του 2005, διέφυγε αρχικά στον Καναδά αλλά συνελήφθη στην Κύπρο, όταν προσάφησε να εισέλθει στο νησί με πλαστό διαβατήριο. Το δικαστήριο του Κλίβελαντ καταδίκασε, την περασμένη Δευτέρα, τον 40χρονο γιατρό για το φόνο της γυναίκας του, ωστόσο, η τελική ποινή του ανακοινώθηκε την περασμένη Τετάρτη.

Σύμφωνα με το τηλεοπτικό CNN, όλα τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν κατά τη διάρκεια της δίκης συνένειναν στο γεγονός ότι ο 40χρονος σχεδίαζε το φόνο της γυναίκας του από καιρό.

Η ποινή που έχει επιβληθεί στον Essa είναι ισόβια φυλάκιση. Ο 40χρονος συνελήφθη στην Κύπρο, με βάση πληροφορίες που είχε διαβιβάσει η Interpol και εκρατείτο στις κεντρικές φυλακές για να εκδοθεί ένα χρόνο αργότερα στην Αμερική, προκειμένου να δικαστεί για το φόνο της συζύγου του.

Ο Yazeed Essa διέμενε στο Κλίβελαντ με τη σύζυγό του και τα δύο παιδιά τους. Το πρωί της 24ης Φεβρουαρίου 2005, ο Essa πίεσε ασφυκτικά τη σύζυγό του, Rosemarie, να πάρει ένα χάπι ασβεστίου, γιατί, ως γιατρός, υποστήριζε ότι είχε ανάγκη το ασβέστιο.

Λίγη ώρα αργότερα, η Rosemarie έχασε τις αισθήσεις της και μεταφέρθηκε στο Νοσοκομείο όπου εξέπνευσε. Σε έρευνα που έγινε εντοπίστηκαν ίχνη κυανίου. Στο σπίτι του ζευγαριού βρέθηκαν χάπια που περιείχαν κυανιούχο κάλιο, ενώ σε έρευνα στον ηλεκτρονικό υπολογιστή του υπόπτου, εντοπίστηκε αναζήτηση στο διαδίκτυο, σχετικά με τις αρρυθμίες και το θάνατο από χάπια ασβεστίου.

Όταν αναζητήθηκε ο Essa, δεν εντοπίστηκε. Εναντίον του ασκήθηκε ποινική δίωξη για πρόκληση θανάτου εκ προθέσεως και άρχισαν να τον αναζητούν.

ΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΗ

## Το Βατί τρομάζει και προβληματίζει τους δήμους της μείζονος Λεμεσού Δίνουν «δύναμη στον κύκλο»

► Μείωση της συχνότητας αποκομιδής οικιακών αποβλήτων εφάρμοσε ήδη ο δήμος Αγίου Αθανασίου, προκειμένου να ενισχύσει την αξιοποίηση της ανακύκλωσης

ΓΡΑΦΕΙ

**ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΝΕΣΤΟΡΟΣ**

**Η** ανακύκλωση και η μείωση του όγκου των αποβλήτων άρχισε να απασχολεί περισσότερο τους δήμους της μείζονος Λεμεσού. Οι αντιδράσεις που συναντά από τις γειτονικές κοινότητες η πρόθεση του υπουργείου Εσωτερικών να επεκτείνει το σκυβαλότοπο στο Βατί, ανήγαγε το ζήτημα σε κεφαλαίωδους σημασίες.

Όλο και περισσότεροι αντιλαμβάνονται πλέον, ότι η αλόγιστη απόρριψη κάθε είδους απόβλητου στο Βατί, η πληρότητα του οποίου έφθασε σε οριακά επίπεδα, θα επιτείνει περαιτέρω το πρόβλημα. Εξάλλου, ο χώρος υγειονομικής ταφής αποβλήτων, που προγραμματίζεται στο Πεντακόμμο, δεν πρόκειται να λειτουργήσει σε λιγότερο από τέσσερα χρόνια. "Περισσότερο παρά ποτέ", σημειώνει ο δήμαρχος Αγίου Αθανασίου Κυριάκος Χατζητοφής, "επιβάλλεται η τροχοδρόμηση συγκεκριμένων ενεργειών για τη μείωση του όγκου των αποβλήτων".

Ήδη, από την 1η Μαρτίου, ο δήμος προχώρησε σε μείωση της συχνότητας περισυλλογής των οικιακών αποβλήτων από τα νοικοκυριά, από τρεις σε δυο την εβδομάδα. Στόχος είναι η απορρόφηση ακόμη μεγαλύτερου όγκου αποβλήτων από τα ενισχυμένα προγράμματα περισυλλογής ανακυκλώσιμων υλικών, της GREEN DOT. Η κίνηση αυτή μακροπρόθεσμα, όπως υποστηρίζει ο δήμαρχος, θα αποβεί προς όφελος των δημοτών, αφού θα αλλάξει προς το καλύτερο το αρνητικό πρόσημο, στον



Δεν πάει άλλο με το Βατί, που ξεχειλίζει μέρα με τη μέρα. Τα προγράμματα ανακύκλωσης δίνουν μια ανάσα, αλλά η λύση του προβλήματος αργεί.

ισολογισμό εσόδων και δαπανών, στην υπηρεσία αποκομιδής σκυβάλων του δήμου και, ως εκ τούτου, θα αποφευχθεί η επιβολή νέων αυξήσεων στα τέλη σκυβάλων.

Η απόφαση αυτή διευκολύνθηκε σε μεγάλο βαθμό, από την ανταπόκριση της οποίας έτυχαν τα προγράμματα ανακύκλωσης από τους δημότες Αγίου Αθανασίου. Σταδιακά, χάριν κυρίως της συμβολής των μαθητών των σχολείων της περιοχής, η ανακύκλωση αγκαλιάστηκε ευρέως.

Τα στατιστικά στοιχεία του συλλογικού συστήματος της GREEN DOT, όπως διευκρίνισε ο κ. Χατζητοφής, δείχνουν πως υπάρχουν ακόμα πολλά περιθώρια

για εξοικονόμηση εργατοωρών και καυσίμων και προοπτικές περιορισμού της έκτασης των σκυβαλότοπων.

Οι αριθμοί, ωστόσο, παραμένουν ενθαρρυντικοί, αφού μέχρι σήμερα εξοικονομήθηκαν περισσότεροι από 560 τόνοι αποβλήτων, οι οποίοι οδηγήθηκαν για ανακύκλωση. Συγκεκριμένα, οι 70 τόνοι PMD που περισυλλέχθηκαν το 2008, έφθασαν τους 147 το 2009 και οι 60 τόνοι χαρτιού που ανακυκλώθηκαν το 2008 έφθασαν τους 134 το 2009, ενώ οι 55 τόνοι γιαλί του 2008 αυξήθηκαν σε 73 πέρυσο.

### «Πράσινα σημεία»

Ο δήμος Αγίου Αθανασίου παρέχει

στα νοικοκυριά, σε τακτά χρονικά διαστήματα, δωρεάν υπηρεσίες για απομάκρυνση κλαδεμάτων, καθώς και άλλων ακρήτων ογκωδών αντικειμένων, μέχρι τη λειτουργία των "Πράσινων σημείων".

Πρόσφατα, παραχώρησε δωρεάν αριθμό κάδων κομποστοποίησης, για τη δημιουργία εδαφοβελτιωτικού κομποστού, μια διαδικασία που επίσης συμβάλλει στη μείωση των απορριμμάτων. Ο ίδιος ο δήμος διαθέτει ήδη θρυμματιστική μηχανή των κλαδεμάτων και χρησιμοποιεί ως εδαφοβελτιωτικό το προϊόν που προκύπτει.

Τέλος, μέσα στα πλαίσια των δεσμεύσεων που ανέλαβε ο δήμος Αγίου Αθανασίου, μετά την υπογραφή του Συμφώνου της Ε.Ε. "Covenant of Mayors", έχει προχωρήσει στην ανάθεση μελέτης για την ετοιμασία ενεργειακού σχεδίου δράσης.

Κύριος στόχος είναι η ετοιμασία τεκμηριωμένων προτάσεων, για την υλοποίηση έργων ή μέτρων που θα περιορίσουν τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου, μέσα από τη μείωση της σπατάλης ενέργειας, τη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας, την ενθάρρυνση της χρήσης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και την ευαισθητοποίηση των πολιτών.

Επίσης ανατέθηκε σε εταιρεία η ετοιμασία μελέτης, που θα εφαρμόσει πρόγραμμα ρύθμισης της κατανάλωσης του ηλεκτρικού ρεύματος, σε ένα από τα μεγαλύτερα πάρκα του Δήμου, μέτρο που θα επεκταθεί και σε δημόσια κτίρια.

### Ο ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΠΟ ΟΡΙΣΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΝΟΜΟΣ

(Ν. 140(Ι)/2005)  
Γνωστοποίηση δυνάμει του άρθρου 20 του Νόμου 140(Ι)/2005  
Δίδεται ειδοποίηση σύμφωνα με το άρθρο 20 του Περί της Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον από Ορισμένα Έργα Νόμο, ότι στις 12/02/2010 υποβλήθηκε στην Υπηρεσία Περιβάλλοντος του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος. Μελέτη Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον, σχετικά με την ανέγερση/κατασκευή Φωτοβολταϊκού Πάρκου στην Περιοχή «Βουνό» στο Μέσα Χωριό της Επαρχίας Πάφου  
Η μελέτη μπορεί να τύχει επιθεώρησης μεταξύ Δευτέρας και Παρασκευής από τις 7.30 π.μ. – 2.30 π.μ. στα γραφεία της Υπηρεσίας Περιβάλλοντος στο Τμήμα Πολεοδομίας στην Πάφο. Οποιοδήποτε πρόσωπο μπορεί να υποβάλει στην Υπηρεσία Περιβάλλοντος, σε διάστημα 30 ημερών από την ημερομηνία δημοσίευσης της Γνωστοποίησης αυτής, απόψεις ή παραστάσεις αναφορικά με το περιεχόμενο της μελέτης ή τις επιπτώσεις που η εκτέλεση ή λειτουργία του έργου ενδέχεται να επιφέρει στο περιβάλλον.  
Z SOLAR LTD

### ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ: ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με το άρθρο 25 του Περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου Κεφ. 224 ότι συμφωνήθηκε να πωληθεί το μερίδιο ή συμφέρον στα ακίνητα που αναφέρονται πιο κάτω: Δίλωση Μεταβίβασης: 1/Π/605/2010  
Πωλητής: ΗΛΙΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΝΙΚΗ Κακοπετριά, Λευκωσία  
Αγοραστής: CHRISTAKIS CHRISTOU MOTOR SERVICE ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΚΟΛΟΚΑΣΗ 61Δ, ΔΑΣΟΣ ΑΧΝΑΣ LIMITED  
Ακίνητο:  
Αρ. Εγγραφής: 0/20954  
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./Κλίμ.: 38/42/0/1086/5  
Είδος Ακινήτου: ΧΩΡΑΦΙ  
Εμβαδό τ.μ.: 2007  
Γεωγραφική Περιοχή: ΛΕΥΚΩΣΙΑ ΠΛΑΤΑΝΙΣΤΑΖΑ  
Τοποθεσία: ΡΙΒΑΤΟΣ  
Μεταβιβ. Μερίδιο στο Ακίν.: 1/2  
Ποσό Πώλησης: 4.000,00 Ευρώ



### ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Η Ομοσπονδία Εργαζομένων & Βομηγώνων Κύπρου (ΟΕΒ) στο πλαίσιο της υλοποίησης του συγχρηματοδοτούμενου από την Κυπριακή Δημοκρατία και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο έργου με τίτλο:

«Εφαρμογή του Μοντέλου Investors In People σε κυπριακές επιχειρήσεις και οργανισμούς»,

προσκαλεί επιχειρήσεις οι οποίες ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στην υλοποίηση του εν λόγω έργου όπως αποστέλλουν τα έγγραφα που αναφέρονται πιο κάτω στα γραφεία της αντιπροσωπείας του Investors In People Cyprus (IIP Cyprus) στον αριθμό φαξ: 22 669 459 (αιτήσεις θα παραλαμβάνονται μόνο σε αυτό τον αριθμό)

#### Περιγραφή Έργου & Σκοπός Συμμετοχής

- Το Έργο αφορά στην εφαρμογή του Μοντέλου (πρότυπου) με την επωνυμία Investors In People (IIP) σε κυπριακές επιχειρήσεις και οργανισμούς.
- Το IIP αποτελεί ένα σημαντικό πρακτικό εργαλείο το οποίο δίνει τη δυνατότητα προσδιορισμού ορθολογικών και μετρήσιμων στόχων για αποτελεσματική ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού. Στην ουσία το Πρότυπο βοηθά τις επιχειρήσεις/οργανισμούς να βελτιστοποιήσουν τις επδόσεις τους στην επίτευξη των επιχειρηματικών τους στόχων μέσα από τη διαχώριση και ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού τους. Επίσης παρέχει ένα ευέλικτο πλαίσιο στο οποίο η επιχείρηση μπορεί να προσαρμόσει τις ιδιαιτερότητες και ανάγκες της, αφού εννομαστικά τον «κύκλο» εφαρμογής του (σχεδιασμός, υλοποίηση, αξιολόγηση) με σαφή και εύκολο προσαρμόσιμο τρόπο, στην κανονική ροή των δραστηριοτήτων της επιχείρησης.
- Οι επιλεγμένες επιχειρήσεις και οργανισμοί θα συνεργαστούν στο πλαίσιο του έργου με Σύμβουλους οι οποίοι θα τους παρέχουν υπηρεσίες στο πλαίσιο των διαδικασιών παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών όπως αυτές καθορίζονται από τον οργανισμό Investors In People – UK.
- Με την ολοκλήρωση των Συμβουλευτικών υπηρεσιών οι επιχειρήσεις θα προχωρούν με την αξιολόγηση τους σε σχέση με το πρότυπο Investors In People. Η βελτιωμένη πιστοποίηση της επιχείρησης με το πρότυπο καθιστά το κόστος της Συμβουλευτικής υπηρεσίας και το κόστος της Αξιολόγησης και πιστοποίησης ελαττωμένο για επιχορήγηση από το Έργο.
- Η πρόκληση απευθύνεται προς όλες τις επιχειρήσεις. Εφαρμόζονται προβλεπόμενες επιχορηγήσεις καθώς επίσης και επιχορηγήσεις οι οποίες δραστηριοποιούνται στους τομείς της αλιείας και της υδροκαλλιέργειας, συμπιεσμένων και εμπορίας αλκυτικών προϊόντων

#### Βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής

- Η επιχείρηση / ο οργανισμός να μην έχει εγκριθεί για επιχορήγηση σε προηγούμενο κύκλο προκήρυξης (Α κύκλος)
- Η επιχείρηση/ο οργανισμός να εργοδοτεί τουλάχιστον 2 άτομα
- Η έναρξη του έργου της προσαρμογής/πιστοποίησης να μην προηγήθηκε της ημερομηνίας υποβολής
- Η επιχείρηση / οργανισμός να δεσμευθεί ότι θα εφαρμόσει το Πρότυπο με την υποστήριξη συγκεκριμένων Συμβούλων του IIP οι οποίοι είναι και εγγεγραμμένοι στον κατάλογο Συμβούλων στην επίσημη Αντιπροσωπεία του IIP Κύπρου αποκλειστικός εκπαιδευτικός της οποίας είναι η ΟΕΒ
- Σε περίπτωση μη επιτυχούς πιστοποίησης της επιχείρησης, η ίδια δεσμεύεται ότι θα επωμιστεί τόσο το κόστος της Συμβουλευτικής όσο και το κόστος της Αξιολόγησης.

**Επιχορήγηση:** Η ένταση της επιχορήγησης που θα λαμβάνουν έμμεσα οι επιχειρήσεις και οργανισμοί θα ανέρχεται στο 80% της Συμβουλευτικής υπηρεσίας με ανώτατο όριο €20.000,00 και 80% του κόστους Αξιολόγησης και Πιστοποίησης με ανώτατο όριο €2.700,00.

Η ανάθεση των επιλεγμένων επιχειρήσεων στους Σύμβουλους θα γίνει στη βάση της σειράς παραλαβής των απαραίτητων εγγράφων. Στην περίπτωση που ο διαθέσιμος προϋπολογισμός δεν καλύπτεται η ΟΕΒ θα προχωρήσει σε επόμενη Πρόσκληση.

#### Απαραίτητα έγγραφα για συμμετοχή

Καλυπτική επιστολή στην οποία θα αναφέρεται ξεκάθαρα ότι η επιχείρηση/οργανισμός τρέχει και συμφωνεί με τις βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής στο έργο όπως αυτές αναφέρονται πιο πάνω ενώ παράλληλα θα συμπεριλαμβάνονται και τα εξής στοιχεία:

- Όνομα επιχείρησης / Οργανισμού
- Κλάδος Οικονομικής Δραστηριότητας
- Αριθμός Προσωπικού
- Αριθμός Παραρτημάτων (sites) και τοποθεσία τους
- Ονοματεπώνυμο Αρμόδιου για Επικοινωνία
- Όληση Εργασίας Αρμόδιου
- Στοιχεία επικοινωνίας (ταχυδρομική διεύθυνση - να συμπληρωθεί ταχυδρομικός κώδικας, τηλέφωνο, φαξ, ηλεκτρονική διεύθυνση)

#### Επιλογή δικαιούχων επιχορηγήσεων

Για την επιλογή των δικαιούχων επιχορηγήσεων/οργανισμών εφαρμόζονται οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής ενώ παράλληλα θα τηρηθεί αυστηρή σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την παραλαβή των αιτήσεων συμμετοχής.

Με τις επιλεγμένες επιχειρήσεις / οργανισμούς η ΟΕΒ θα προχωρήσει στην σύναψη Συμφωνητικού όπου θα καθορίζονται οι δεσμεύσεις των δύο μερών, ειδικά της επιχείρησης, σε ό,τι αφορά την υποχρέωση κάλυψης του κόστους σε περίπτωση που αυτή δεν καταφέρει να αντιμετωπίσει στις απαιτήσεις προσαρμογής ή πιστοποίησης στο Πρότυπο.

Τα πιο πάνω στοιχεία θα πρέπει να σταλούν μέσω φαξ στα γραφεία της αντιπροσωπείας του Investors In People Cyprus το αργότερο μέχρι τις **29 Απριλίου, 2010 στις 11:30 π.μ.**



Για επικοινωνίες, διευκρινίσεις, επικοινωνήστε με την κ. Μαρία Στ. Θεοδώρου στο 22 665 102 ή/και στην ηλεκτρονική διεύθυνση [iprcyprus@oeb.org.cy](mailto:iprcyprus@oeb.org.cy)

Το Έργο συγχρηματοδοτείται από την Κυπριακή Δημοκρατία και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο της ΕΕ

